

ΓΡΑΦΑΜΕ στο χθεσινό μας σχόλιο ότι, αν και η Εκπαίδευση αποτελεί έναν από τους ακρογωνιαίους λίθους ενός κράτους, η Κυβέρνηση της ΝΝΟ του Μπάρι Ο'Φάρελ πήρε την απόφαση να περικοπές στον τομέα της Εκπαίδευσης ύψους 1.7 δισεκατομμύριο δολάρια. Και φέρναμε σαν παράδειγμα τις ΗΠΑ, η πρώτη παγκόσμια δύναμη στον κόσμο που έχει τοποθετήσει την Εκπαίδευση το κύριο πρόβλημα προς επίλυση. Και εμείς εδώ λέγαμε τι κάνουν οι Κυβερνήτες; Περικοπές στον προϋπολογισμό για την Παιδεία, αύξηση στα διδάκτρα, μείωση στο φοιτητικό βοήθημα και καμιά σοβαρή συζήτηση για το που πάει η Παιδεία αυτής της χώρας. Η κυβέρνηση του κ. Μπάρι Ο'Φάρελ δεν έχει καταλάβει ακόμη ότι αν δεν διαθέσει γενναία κονδύλια για την Παιδεία δεν πρόκειται κανένα πρόγραμμα για την αναμόρφωση της Παιδείας να έχει επιτυχία και ο πνευματικός πολιτισμός της πλουσιοπραίας και πανέμορφης Πολιτείας μας θα είναι πολύ φτωχός.

Η ΜΟΡΦΩΣΗ είναι ο καθρέφτης του πνευματικού πολιτισμού κάθε Έθνους. Όσο πλούσια υλικά και αν είναι μια χώρα, αν οι κάτοικοί της είναι χωρίς μόρφωση και αν η χώρα αυτή δεν έχει αναπτύξει πνευματικά δημιουργήματα, τότε ο πνευματικός πολιτισμός αυτής της χώρας είναι πολύ φτωχός. Για παράδειγμα αν ένας τόπος είναι λιτός και φτωχός σε γραφικότητα, αλλά στη μέση από τα αγριόχορτα έχει ένα ερειπωμένο κτίριο που αντιπροσωπεύει την τελειότητα κατά τον τρόπο και το μέτρο του Παρθενώνα, τότε το τοπίο αυτό έχει μια πνευματικότητα ανώτερη.

ΠΡΟΣΩΠΙΚΑ μου δόθηκε η ευκαιρία, σε

απόψεις



Γράφει η Δέσποινα Μπαχά

«Κουφού καμπάνα...»

ένα ταξίδι μου στην Αθήνα, να νιώσω καλύτερα το πνευματικό και μορφωτικό χαρακτήρα ενός τέτοιου τοπίου. Θυμάμαι που στον ελεύθερο χρόνο μου πήγα για έναν περίπατο στους κήπους του Ακαδήμου εκεί όπου ο Πλάτωνας δίδασκε. Βρίσκεται στα χωράφια του Κηφισού, κοντά σε ένα μικρό και στείορο λόφο. Το μόνο που είδα ήταν κάτι χαμόσπιτα και πιο πέρα ήταν κατασκηνωμένοι κάποιοι τσιγγάνοι. Το φτωχό όμως

σε γραφικότητα αυτό τοπίο έχει μια οντότητα πνευματική και ξέχωρη, που δεν έχουν άλλα πιο ωραιότερα σε αισθηματικότητα τοπία. Γιατί στους Κήπους του Ακαδήμου πλανάται ένα πνεύμα ανώτερο και δεν νιώθει καμιά δυσκολία να φανταστεί τον Πλάτωνα να συνδυαζόταν ήσυχα με τους μαθητές του ή να τον φανταστείς βυθισμένο σε φιλοσοφικούς στοχασμούς. Ακριβώς αυτή είναι η ανωτερότητά του από άλλα τοπία κατά

πολύ πιο ρομαντικά. Είναι μια ομορφιά αποκλειστικά πνευματική, που αρχίζει στο σημείο εκείνο που η ρομαντική ομορφιά των άλλων τοπίων τελειώνει.

ΔΥΣΤΥΧΩΣ η Αυστραλία, ενώ είναι πλουσιοδόλλαρη, το πνευματικό της επίπεδο είναι πολύ φτωχό. Η διαπίστωση αυτή δεν είναι προσωπική μου άποψη, αλλά οι Επίσημες Στατιστικές κάθε τόσο και λιγάκι λένε, ότι οι μισοί από όσους κατοικούν σε αυτή τη χώρα, αντιμετωπίζουν προβλήματα Αναλφαβητισμού, σε βαθμό που πολλοί να μην μπορούν να διαβάσουν ούτε μια ανακοίνωση του κράτους ή το ωράριο των λεωφορείων. Και το ερώτημα που προβάλλει επιτακτικά και απευθύνεται στους Κυβερνήτες αυτή τη χώρα είναι: Πώς καταπολεμάει ο Αναλφαβητισμός, ώστε η Αυστραλία να γίνει πιο μορφωμένη χώρα και να αποκτήσει οντότητα πνευματική; Τώρα θα μου πείτε ότι ο πρωθυπουργός της ΝΝΟ κ. Μπάρι Ο'Φάρελ δεν έχει το χρόνο να ασχοληθεί με αυτό το ζωτικό πρόβλημα, γιατί προτεραιότητα έχει να προετοιμάσει Πολυκομματική Επιτροπή που θα καταρτίσει νομοσχέδιο για τη νομιμοποίηση των γάμων ανάμεσα σε ομοφυλόφιλους. Την απάντηση όμως μας τη δίνει ο Φιλοπόλιτης Κέβιν Ραντ που δήλωσε: «Η Αυστραλία δεν έχει την πολυτέλεια να ανήκει μορφωτικά στις ουραγές χώρες, θα πρέπει να βρίσκεται στην κορυφή. Και αυτό θα το πετύχουμε με γενναίες επενδύσεις στην Παιδεία!» Ο Νούν Νοεϊτω...

ΤΟ ΚΑΜΠΑΝΑΚΙ του Κέβιν Ραντ για την Παιδεία ήταν ηχηρό, αλλά από τον πρωθυπουργό της ΝΝΟ και την κυβέρνησή του «κουφού καμπάνα...».

Giorgio's is located in the heart of Belmore with plenty of parking, personal friendly service, relaxed and happy mood, and most importantly its delicious home-style recipes.

Giorgio's cafe • bar

will cater for birthdays, corporate functions, christenings and your next event.

Giorgio's family environment

104 Kingsgrove Road, Belmore • Ph.: 9718 8555